



## Knihovna Jiřího Mahena v Brně, pobočka Medlánky

Pobočka v Medlánkách byla vybudována z finančních prostředků MČ Brno – Medlánky ve Společenském centru Sýpka.

Byla otevřena v září 2017 a stala se významným komunitním centrem Medlánek.

## BOOKSTART

Pravidelná setkávání rodičů s dětmi ve věku do tří let.

V roce 2019 jsme se setkali čtyřikrát, na programu se jako dobrovolnice podílely dětská lékařka se základy první pomoci pro nejmenší a klinická logopedka.

V roce 2020 proběhla také čtyři setkání, maminkám byly mimo jiné odprezentovány nové stolní a deskové hry z Lekotéky a proběhl workshop „Jak zaujmout knihou nejmenší děti“ - za využití knihy Krtek a raketa Zdeňka Milera.





## NA PRÁZDNINY S VLÁČKEM TOMÁŠEM

Oblíbená prázdninová akce pro rodiče s nejmenšími dětmi.

Pro děti je připravený pohádkový příběh, puzzle, pexeso, tematické dílničky, a nejoblíbenější částí programu je hraní si s vláčky a stavění velké vláčkodráhy přes celou knihovnu.

Vloni i letos proběhla tři prázdninová setkání.



## VÝSTAVY V KNIHOVNĚ

Každý měsíc probíhá v knihovně jiná výstava, která se snaží dotýkat aktuálních témat, zejména výročí.

Pro děti jsou k výstavám připravené zábavné fotokoutky nebo vědomostní kvízy a testy s okamžitou odměnou.

Výstavy jsou populární natolik, že se stávají putovnými napříč pobočkami - např. výstava Ferda Ondřeje Sekory nebo Pohádka o Janu Amosu Komenském.





## VÝSTAVY

Jedna z výstav, která měla největší úspěch: Svět Malého prince – v obrázcích, fotografiích i ušitých figurkách.

Další větší výstavy, které v knihovně proběhly:

- Výstava kostýmů (výlet do pohádek a časů minulých)
- Angry Birds v knihovně
- Poznej knihu podle lega
- Na křídlech motýlích (výstava poezie místních básníků)
- Ferda Ondřeje Sekory
- Vánoční výstava
- Svět očima Walta Disneye
- Pohádka o Janu Amosu Komenském



## VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY

Knihovna nabízí třicet besed pro děti od mateřské až po druhý stupeň základní školy.

Mimo to však připravuje „besedy na míru“ dle aktuálních potřeb a požadavků, zejména 2. stupně ZŠ.

Systematicky pracují s prvními, druhými a třetími třídami. Knihovna je zapojená do „Šňůrky plné písmenek“ a „Knížky pro prvňáčka“, druháčci se mohou zúčastnit „Šňůrky pro veřejnost“, a druhým třídám je nabídnuto celoroční pásmo besed „Do knihovny za zvířátky“; pro třetáky pak - rovněž celoroční - projekt „Zakousněte se do knihy“ s využitím pracovních listů k rozvoji čtenářství Kláry Smolíkové.





## MEDLÁNEČTÍ KNIHOŽROUTI

V knihovně druhým rokem funguje čtenářský kroužek Medlánečtí knihožrouti. Letos se spojil se školním literárním klubem a navštěvují ho děvčata ze 6. až 8. třídy ZŠ.

V kroužku dívky hrají hry, tvoří na dílničkách, vyplňují pracovní listy, navzájem se inspirují přečtenými knihami a nejoblíbenější činností je práce knihovnice, kterou si slečny občas mohou vyzkoušet.

Tento kroužek funguje během pandemie online.

Na fotografii děti během slavnostní vernisáže „Knihovna žije!“ společně se spisovatelkou Blankou Hoškovou.



## KREATIVNÍ DÍLNIČKY

Každý měsíc je v knihovně nejen nová výstava a soutěž pro děti, ale také různá tvoření, někdy snazší, někdy na více sezení. Dílničky jsou určené všem zájemcům, často je využívají babičky s dětmi.

V současné době ale pandemie znemožnila dětem, aby zůstávaly v knihovně delší čas. A proto, ještě než byly knihovny uzavřeny, vytvořila jsem výtvarné balíčky (sady), které si zájemci mohli v knihovně vyzvednout a tvořit v bezpečí doma. Během čtyř dní jsem rozdala 90 ks balíčků.





## SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ PRVNÁČKŮ NA RYTÍŘE KRÁLOVNY LITERATURY A ČTENÁŘE KNIHOVNY

Další z akcí, která může fungovat jen díky zapojení dobrovolníků.

Od loňského roku se v roli královny či krále střídá p. místostarostka Kateřina Žůrková a p. starosta Michal Marek. Ve třech dnech jsou slavnostně opasovány tři první třídy místní ZŠ Hudcova.

Na fotografii studenti vyšší odborné knihovnické školy.





## MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ

Před Vánocemi 2019 se v prostorách knihovny uskutečnilo mezigenerační setkání mezi bývalým pedagogem ZŠ Hudcova Mgr. Jiřím Dorňákem a jeho žáky. Na setkání přišli současní pátáci, osmáci a rodiče.

Akce měla velký úspěch a mnozí na ní vzpomínají dosud.



## PUZZLOBRANÍ

Jedna z akcí pro veřejnost, s využitím prostoru konírny.

Pro zájemce bylo připraveno několik desítek druhů puzzle, které byly rozděleny podle počtu kousků a náročnosti.

O akci byl velký zájem.





## ČTENÁŘI

Co by byla knihovna bez čtenářů?

Vážíme si každého z nich!

Na fotografiích  
200. zaregistrovaná dětská  
čtenářka a také  
400. celkově zaregistrovaný  
čtenář na pobočce v Medlánkách.

Pobočka v Medlánkách je  
specifická v tom, že cca 53%  
všech zaregistrovaných čtenářů  
tvoří děti do patnácti let věku.



## SENIOŘI

Knihovna navázala spolupráci s Domovem pro seniory Podpěrova.

Pro jeho klienty připravuji besedy na míru. Naposledy brněnské pověsti nebo zajímavosti Medlánek (známé osobnosti, pamětihodnosti, názvy ulic), knihovna také zprostředkovala domovu cestovatelskou besedu cestovatele Petra Sladkého.

V domově se nesmí fotit, přikládám fotku ze slavnostní vernisáže Na křídlech motýlích, kterou klienti tohoto domova navštívili.



## SLAVNOSTNÍ KLÍČOVÁNÍ NA KONCI ŠKOLNÍHO ROKU



Na začátku školního roku jsou prvňáčci slavnostně pasováni, a na konci školního roku si prověří jejich znalosti čtení na slavnostním Klíčování.

Všichni prvňáčci, co se naučili během prvního školního roku číst, jsou VÍTĚZOVÉ.

A proto jim v závěru pouštím písničku od skupiny The Queen „We are the Champions!“ (viz přiložené video).



Děkuji za pozornost,

